
2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO FADE PAMPULHA
10 DE MAIO DE 2023

Em dez de maio de dois mil e vinte e três, às dezenove horas, o Fórum da Área de Diretriz
Especial Pampulha – FADE PAMPULHA, reunido virtualmente por meio da plataforma de
videoconferência Google Meet, conforme Decreto Nº 17.407, de 6 de Agosto de 2020 e
Decreto Nº 17.989, de 8 de Junho de 2022, no pleno exercício de suas atribuições,
instituídas pela Lei Municipal nº 11.181, de 08 de agosto de 2019, teve sua segunda (2ª)
sessão ordinária aberta pelo presidente Yuri Mello Mesquita. A sessão foi oficialmente
iniciada face ao quórum obtido e contou com a presença dos representantes titulares:
Rovena Nacif Martins, Janaína França Costa, Neusa Maria da Silva Oliveira Fonseca, David
Prado Machado e Rosemary Fernandes da Silva. Estiveram presentes, também, os
seguintes representantes suplentes: Ângela Batista Vieira, Marinês Beling da Silva, Rosilda
Costa dos Santos Oliveira, Paula Maria Gomes Pinto Lisboa e Thárcio Elizio dos Santos
Silva. 1. Informes e manifestações gerais: O presidente Yuri Mello Mesquita deu início à
reunião dando as boas vindas a todos 2. Aprovação da Pauta: Sem manifestações
contrárias, a pauta foi aprovada pelo fórum. 3. Aprovação da Ata da 1ª Reunião Ordinária
FADE Pampulha (14/09/2022): Sem manifestações contrárias, a ata foi aprovada pelo
fórum. 4.1. Informe sobre os resultados da VI Conferência Municipal de Política Urbana
- CMPU: O presidente Yuri Mesquita realizou uma apresentação sobre os resultados para a
ADE Pampulha, referentes à VI CMPU. A representante Paula Lisboa questionou a ausência
das recomendações que foram aprovadas e não constam na apresentação. O presidente
Yuri Mesquita informou que todas as recomendações estão disponibilizadas no site para
consulta. Informou ainda que essas recomendações são encaminhadas ao Poder Público
para análise e que poderão ser inseridas numa próxima revisão do Plano Diretor. A
representante Paula Lisboa questionou que foram aprovadas propostas no Grupo 1
conflitantes com as restrições aprovadas no Grupo 2, durante a Conferência. Ficou decidida
a sugestão do Fade Pampulha para que as recomendações, que foram aprovadas na
Conferência, sejam analisadas e esclarecidas pelo Poder Público. Foi decidido também que
o Fade Pampulha fará o acompanhamento dos encaminhamentos das propostas à CMBH.
O munícipe Paulo Pontes relatou casos de impactos negativos em área residencial
ocasionados pelo funcionamento de bares. O presidente Yuri Mesquita sugeriu uma
apresentação da Subsecretaria de Fiscalização - SUFIS, focada nas ações específicas das
áreas citadas. Além disso, sugeriu colocar como recomendação uma discussão sobre os
investimentos na ADE Pampulha, com destaque especial para a Avenida Otacílio Negrão de
Lima sobre trânsito, fiscalização, regulação e público flutuante. A representante Paula
Lisboa reforçou a necessidade de uma atenção especial aos licenciamentos nos espaços da
Fundação de Parques Municipais e Zoobotânica - FPMZB. A representante Rosemary
Fernandes informou que a Associação Pró-civitas diante dos protocolos registrados em
diversos órgãos, irá protocolar e notificar a Unesco referente a interferências na paisagem
tombada da Pampulha. A representante da Fiscalização Rovena Nacif informa que SUFIS
notificou e embargou a obra através de ações administrativas, mas o empreendimento
possui alvará de localização e funcionamento. A representante Rosemary Fernandes
ressaltou a importância da Pampulha para a cidade de Belo Horizonte e a necessidade de
um efetivo maior na fiscalização. O presidente Yuri Mesquita e a representante Neuza
Fonseca, se comprometeram em encaminhar a recomendação de garantia de um efetivo
maior para a Regional Pampulha com a realização do Concurso de Fiscais. Houve também
uma proposta de discussão sobre os projetos da Fundação Municipal de Cultura para a
região. O representante David Machado questionou sobre o risco de um possível processo
de dessemantização da Pampulha com a saída de moradores e uma abertura para
empresários e verticalização da região. O presidente Yuri Mesquita sugeriu a criação de um
Grupo de Trabalho para discussão em paralelo e apresentar no Fade o desdobramento do
assunto citado pelo representante David Machado. Além do presidente Yuri Mesquita e do
representante David Machado, a representante Paula Lisboa e o munícipe Paulo Pontes
sinalizaram interesse em participar deste Grupo de Trabalho. 5. Assuntos Gerais: O
presidente Yuri Mesquita agradece a todos pela participação na reunião, dando
encerramento a reunião às 21 horas e 05 minutos ESTA REUNIÃO É GRAVADA E ESTÁ
DISPONÍVEL, NA ÍNTEGRA, NA PÁGINA DOS FADES ON-LINE.


